

院党办发〔2016〕1号
党委办公室 院长办公室关于

进一步提高执行力 抓好工作落实的意见

各党总支、直属党支部，各部门、各单位：

    为认真贯彻落实中央关于全面从严治党的系列要求，进一步加强作风建设，引导广大干部特别是领导干部勇于负责、敢于担当，坚决纠正不作为、乱作为，坚决克服懒政、怠政，确保上级和党委的各项决策部署落到实处，现就进一步加强执行力、推动抓落实工作提出如下意见。

一、提高认识，加强学习
　　（一）提高思想认识。习近平总书记指出，抓落实是当前极为重要、极为紧要的一件大事，关系到党的目标、任务能不能实现。各级党组织、全体干部职工特别是党员领导干部要认真学习、深刻领会，切实增强抓落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉，把思想统一到党中央和上级要求上来，统一到学校党委的安排部署上来，坚持常抓不懈，确保政令畅通、政策落地，为建设升级版的应用型大学、举办一流的本科教育作出积极贡献。
　　（二）加强学习传达。加强学习、吃透精神是抓落实的首要环节。党的路线方针政策、上级的决策部署、学校的重要会议文件及重点工作安排等，各级党组织要按照《泰山学院重要文件和重要会议精神传达落实制度》（泰院党发〔2015〕14号）要求，第一时间组织学习传达。对于党委行政明确提出学习传达落实的重要事项，要在第一时间向党委办公室（院长办公室）（以下简称学校办公室）报送学习传达情况。

二、明确重点，分解任务
　　（三）明确重点内容。学校重点落实事项主要包括：1.上级党委政府及学校上级主管部门作出的重大决策部署，重要会议决定的事项，重要文件提出的要求；2.学校年度工作要点、分解落实的责任清单事项、党委会及院长办公会等重要会议的决策部署；3.学校领导同志的重要讲话精神、作出的重要批示、考察调研时的重要指示；4.其它需要落实的重点工作事项。

（四）层层分解任务。学校办公室将学校重点落实事项分解到相关职能部门，严格落实责任，明确完成期限。凡是涉及单一职能部门的事项，由相应职能部门具体负责；凡是涉及两个及两个以上职能部门的事项，明确牵头部门和配合部门。凡是需要进一步分解到各二级学院（部）的，责任部门要进一步分解。全校各部门、各单位要根据分解的任务，定责任、定进度、定要求，确保事有专管之人、人有明确之责、责有限定之期，并在第一时间把任务分解落实情况报学校办公室。

（五）科学制定措施。针对分解的任务，各部门、各单位要提前谋划，充分调研论证，在制定政策措施时，要坚持集体决策、民主决策、科学决策，认真贯彻执行《泰山学院二级学院党政联席会议制度》（泰院发〔2012〕45号）等制度，充分考虑时间、范围、条件、承受力等因素，增强针对性和可操作性。事关师生切身利益的重大事项，要广泛听取专家学者、基层干部、普通师生等相关方的意见，吸收合理化建议，使政策措施“接地气、易落实”。

三、加强统筹，提高效率

（六）加强统筹协调。各部门、各单位要加强工作谋划，凡牵头组织的需要学校领导出席、副处级以上干部或大规模学生参加的重要会议（活动），必须按照《泰山学院每周重点工作公布制度》（院党办发〔2013〕9号）要求，按程序履行事前报批手续。凡是拟邀请学校领导出席（参加）的大型会议（活动），必须至少提前两天履行报批手续，由学校办公室统一协调安排相关领导出席。对于未按程序提前申报的，除因紧急情况需要召开且经学校党政主要负责同志批准的以外，不予安排。

（七）加速公文运转。优化文件运转流程，按照《泰山学院公文处理工作暂行办法》（泰院政发〔2014〕1号）要求，提高收发文登记、审签、办理等环节效率。对于需要阅办的上级文件，各有关部门（单位）必须按照时限要求及时办结；对于校内文件，各起草部门（单位）从政策、内容、文字、格式等方面认真起草拟定，涉及其他职能部门业务时，要搞好协商会签，至少提前两个工作日提交学校办公室，为校领导签发留出充足时间。各部门、各单位要指定一名公文处理人员，及时接收办理校内公文，建立文件传阅（办理）单，提高公文处理效率。
（八）健全协调机制。凡多部门共同承担的工作任务，牵头部门是抓落实的第一责任单位，要履行牵头职责，加强统筹协调，推动工作落实；协作部门要服从调度安排，全力配合牵头部门完成好工作任务。对重大改革举措、重点工作任务要成立专门协调领导小组，专门调协解决落实过程中遇到的困难和问题。协调领导小组要定期研究解决问题，经协调后仍无法解决的，应及时报党委会或院长办公会研究解决。
　　（九）切实改进作风。抓落实是作风建设的应有之义，体现的是担当精神，映照的是务实作风。各级党组织要强化勤作为、出实招、治懒政、求实效的工作作风，各级党员干部特别是领导干部要把讲纪律、守规矩挺在前面，坚决贯彻执行中央八项规定精神，认真遵守《泰山学院关于进一步加强领导干部管理的若干规定》（泰院党发〔2015〕38号）等作风建设文件规定，切实解决不执行、乱执行、慢执行、软执行问题，坚决遏制以文件贯彻文件、以会议贯彻会议的形式主义，祛除“中梗阻”，打通“最后一公里”，推动各项工作部署落地生根、开花结果。

（十）严格请示报告。对于分解落实事项，各责任部门（单位）要及时报告落实进度。凡属年度内完成的工作任务，要建立工作台账，按时间节点推进，每月向学校上报进展情况；凡属党委会（院长办公会）等会议议定事项或学校领导交办的重要工作任务，要在规定时间内完成并及时报告情况。对于落实中出现的新情况、新问题，责任部门（单位）要拿出建议方案，及时向分管领导汇报，必要时提交党委会或院长办公会研究。确因特殊情况需要延长办理时间的，要及时报告延迟原因，提出办结时限，经批准后按时完成并报告结果。

五、加强督查，强化考核

（十一）加强督查督办。把督查工作贯穿于全部工作的全过程，严格落实《泰山学院督查督办工作实施办法（试行）》（泰院党发〔2015〕13号），明确督查督办的范围和重点，落实办理时限制度，严格延期申请管理。对完成周期长、工作难度大、进展缓慢的事项，进行跟踪督办。对督查中发现的问题，要及时通知相关部门（单位）限期整改，确保取得督查实效。

（十二）注重多方监督。对于抓落实工作，要构建多方监督平台，各有关部门既要各有侧重，又要形成合力。加强干部监督，通过及时进行提醒和诫勉谈话等手段，重点解决领导干部特别是一把手抓而不实、效率低下问题。强化纪委执纪监督，重点督察贯彻执行中易发生问题的薄弱环节，及时纠正违纪违法行为。加强审计监督，强化对重大决策部署落实情况的跟踪审计和领导干部的经济责任审计。加强民主监督，完善校院两级教职工代表大会制度和信访工作制度，认真执行院长接待日制度，公布书记信箱、院长信箱，切实解决关系师生切身利益、干部群众反映强烈、影响学校发展大局的突出问题。

（十三）建立通报制度。建立工作落实通报制度，对重点工作任务分阶段通报启动情况、进展情况和完成情况。每月末，学校办公室对各部门、各单位贯彻落实重要会议（文件）学习传达、责任清单推进落实、每周重点工作申报、干部请销假、信访事项办理等情况进行整理汇总，向学校党委汇报，在全校范围内予以通报，并以适当形式在校内有关媒体上公布，让师生及时了解工作落实情况。对贯彻落实学校重大决策和重要工作部署进展快、效果好的部门和个人予以通报表扬；对执行不力、工作不落实的单位和个人给予通报批评并督促整改。

（十四）推进绩效考核。绩效考核是抓落实的“指挥棒”和“紧箍咒”。探索建立组织绩效和个人绩效管理，积极构建一套科学严谨的考评奖惩制度，对是否落实、落实多少、落实好坏进行客观公正、科学有效的评判与奖惩,完善抓落实的长效机制。加强考核结果的运用，实现与单位评先、个人评优、干部选拔任用等工作相匹配。

（十五）严格责任追究。各部门（各单位）党政主要负责同志是抓落实的第一责任人。要严格责任追究制度，对抓落实消极被动、完不成工作任务的，根据责任轻重分别采取通报批评、限期改正等方式进行问责；对不负责任、工作不落实或落实不到位、甚至失职渎职造成重大损失、重大事故和不良影响的，要依法依纪严肃追究相关责任人的责任。

                            党委办公室 院长办公室

                               2016年1月7日

 泰山学院党委办公室院长办公室            2016年1月7日印发

   校对：王欣          此件校内网公开发布       共印150份



